
 پنجشنبه گذشته خراسان جنوبی، شانزدهمین 
مقصد سفرهای استانی دولت وفاق ملی بود. 
رئیس ‌جمهوری در این سفر هم مانند دیگر 
سفرها، دیدار و گفت‌و‌گو با فعالان سیاسی، 
اقتصادی، چهره‌های فرهنگی و فرهیختگان 
استان خراسان جنوبی را در دستورکار داشت. 
با درنظر گرفتن این واقعیت که چهارشنبه 
گذشته نیز جلسه رئیس ‌جمهوری با 70 فعال 
سیاسی و حزبی در تهران برگزار شد، جلسات 
رئیس ‌جمهوری با نخبگان حوزه‌های مختلف 
در خراسان جنوبی را می‌توان تلاشی برای 
همنشینی و مباحث و به میان آوردن دغدغه‌ها 
و طرح مشکلات با نخبگانی دانست که بیرون از 
تهران زندگی می‌کنند. این بار، در شانزدهمین 
سفر، با نخبگانی که در شرق ایران زندگی 

. می‌کنند

سختی‌ها باعث بیداری شد
نخستین برنامه سفر مسعود پزشکیان به 
بیرجند، حضور در نشستی با سرمایه‌گذاران و 
فعالان اقتصادی خراسان جنوبی بود. رئیس 
‌جمهوری در این نشست، با تشریح شرایط آغاز 
به کار دولت، به مشکلاتی که از روز اول بوجود 
آمد اشاره کرد؛ شرایطی چون ترور جنایتکارانه 
شهید اسماعیل هنیه که درست شامگاه روز 

تحلیف رئیس‌ جمهوری اتفاق افتاد.
پزشکیان پس از این یادآوری گفت: »پشت 
سر هم، هر روز با مسأله‌ای تازه روبه‌رو شدیم، 
جنگ و دعواها بود، باران هم نمی‌آمد و حالا 
تازه خدا مقداری باران فرستاد و خیال‌مان 
راحت‌تر شد که لااقل در بی‌آبی گرفتار 

بحران نشویم.«
رئیس‌ جمهوری با اشاره به این مسائل تأکید 
کرد: »واقعاً این وضعیت سخت، نعمتی شد تا 
بیدارتر شویم، هوش‌یارتر شویم و درست فکر و 
درست عمل کنیم تا در هر شرایطی، ماندگاری، 

مقاومت و توسعه کشور را حفظ کنیم.«
بیان مشکلات دولت و کشور، مدخل ورود 
رئیس ‌جمهوری به مسأله ضرورت اصلاحات 
مدیریتی بود. وی با اشاره به مسیر اصلاحات 
مدیریتی دولت چهاردهم، گفت: »این راهی 
است که آغاز کرده‌ایم؛ در بحث‌های مدیریتی، 
اختیارات لازم را به مدیران داده‌ایم و اگر کم و 
کسری وجود داشته باشد، اختیارات بیشتری 
به مدیریت‌ها و استان‌ها واگذار خواهیم کرد.«
وی در ادامه در تشریح ظرفیت‌های خراسان 
جنوبی اظهارکرد: »بستری که در استان 
وجود دارد، طلاست؛ از معادن تا همسایگی 

با افغانستان، تا نزدیکی مسیر به پاکستان و 
تا دسترسی به چابهار و اتصال به اقیانوس. 
از آن طرف هم کشورهای شمالی دنبال مسیر 
هستند تا بتوانند از کشور ما به دریا برسند؛ 

چنین فرصتی همه جا نیست.«
رئیس‌ جمهوری اضافه کرد: »در خود قزاقستان 
تمام تلاش‌شان این بود که راهی باز شود تا 
از طریق خراسان و از مسیر استان شما و از 

سیستان و بلوچستان به دریا برسند.«
پزشکیان با بیان اینکه »این بستر آماده است«، 
اظهارکرد: »ما مصمم هستیم راه‌آهن اینجا را 
به هر شکلی که شده، به سرعت تمام کنیم. 
این عزم در نگاه مقام معظم رهبری هم وجود 

دارد.«
رئیس ‌جمهوری با ابراز امیدواری نسبت به 
همراهی مجلس و نمایندگان برای انتخاب 
اولویت حیاتی‌تر برای استان خراسان جنوبی، 
تأکید کرد: »به باور من راه‌آهن استان، محور 
شمال و جنوب و اتصال به معادن و ترانزیت، 
حیاتی‌ترین مسأله است و باید به هر صورتی که 
شده زودتر تمام شود. اگر مسأله ریل را درست 

کنیم، مسأله حیاتی تجارت را باز کرده‌ایم.«
موضوع بعدی در سخنان پزشکیان، ناترازی 
انرژی بود. به گفته رئیس ‌جمهوری، وقتی 
دولت چهاردهم کار را آغاز کرد؛ »20 هزار مگاوات 
کسری برق در کشور داشتیم. باران هم نیامد 
و نیروگاه‌های برق‌آبی که می‌توانستند با تولید 
14 هزار مگاوات این ناترازی را مدیریت کنند، با 
کمتر از نصف ظرفیت کار می‌کردند و در عمل 

کسری به حدود 30 هزار مگاوات رسید.«
با این توضیحات بود که پزشکیان درباره راهبرد 
دولت در عرصه رفع ناترازی انرژی گفت: »اولین 
قدم این بود که مصرف را کم کنیم. همین 
حالا اگر 10 درصد در مصرف انرژی، آب، گاز، 
برق و سوخت صرفه‌جویی کنیم، روزانه 900 
هزار بشکه نفت و گاز را می‌توانیم حفظ کنیم.«
وی به برنامه دولت مبنی بر توسعه استفاده 
از انرژی خورشیدی برای کمک به حل ناترازی 
برق اشاره و اظهار کرد: »تا الان بیش از 3 هزار 
مگاوات پنل خورشیدی در کشور نصب شده 
است و تا آخر سال نیز هر هفته حدود 200 تا 

300 مگاوات دیگر وارد مدار می‌شود.«
پیش از سخنان رئیس‌جمهوری، مجموعه‌ای 
از طرح‌ها و تفاهمنامه‌های سرمایه‌گذاری و 
تولیدی در خراسان جنوبی امضا و چند پروژه 
صنعتی و معدنی هم افتتاح شد. برای »طرح 
حفظ و ارتقای امنیت غذایی از طریق تکمیل 
زنجیره تولید گوشت سفید و قرمز« و »احداث 
 »OTR کارخانه جدید تولید تایرهای سنگین
تفاهمنامه امضا شد. واحد تولید شمش 
فولاد قائنات هم به صورت برخط با دستور 

رئیس‌جمهوری افتتاح شد.

  دعوت به وحدت 
در نشست با فعالان فرهنگی

نشست با فعالان فرهنگی خراسان جنوبی، 
دومین برنامه سفر استانی رئیس‌جمهوری 
بود. اولین موضوعی که پزشکیان به آن 
پرداخت، وحدت و پرهیز از تفرقه بود. وی، 
وحدت و انسجام را راهبرد اصلی برای عبور از 
مشکلات دانست و گفت: »اگر جوامع اسلامی 
با هم باشند و ید واحده شوند، هیچ قدرتی 

نمی‌تواند جامعه را زمینگیر کند.«
رئیس‌جمهوری در همین نشست، درباره برخی 
مباحث جلسه چهارشنبه گذشته در تهران 
یا برخی اظهارنظرها پیرامون مواضع دولت و 

شخص خودش هم توضیحاتی ارائه کرد.
پزشکیان با بیان اینکه »وقتی از سوی دولت 
از همگان دعوت به همکاری می‌شود معنایش 
این نیست که یک نفر در همه امور کارشناس 
است«، اظهار کرد: »معنای این دعوت این 
است که همه باید کنار هم قرار بگیرند. کنار 
گذاشتن دیگران و تصور اینکه هر چه یک گروه 
می‌گوید درست است و حرف دیگران نباید 

شنیده شود، جهل مطلق است.«
رئیس‌جمهوری پس از توضیح درباره اینکه 
دعوت او یا دولت از نخبگان برای ارائه کمک و 
مشورت در حوزه‌های مختلف به چه معناست، 
به پیامدهای نبود همفکری و مشورت، یا 
پیامدهای پروژه‌محوری‌های بدون پشتوانه 
اشاره و تأکید کرد: »اگر قرار است کار درست، 
عمیق و ماندگار انجام شود، نباید پروژه‌ای 
17 سال روی زمین بماند. کدام عقل کلنگ 
می‌زند و یک پروژه را سال‌ها نیمه‌تمام نگه 

می‌دارد؟«
وی نتیجه منفی این رفتار را این‌طور بیان 
کرد: »اگر پول نبود، چرا کلنگ زده شد؟ قرآن 
هشدار می‌دهد وعده‌ای که انجام نمی‌شود، 

بی‌اعتمادی می‌آورد.«

 مدرسه‌سازی
الگویی موفق برای حل مسائل

رئیس جمهوری در جلسه توسعه عدالت 
آموزشی هم با اشاره به نقش مردم در پیشبرد 
نهضت مدرسه‌سازی، کلید حل مسأله‌ها 
را »دغدغه‌مندی و نپذیرفتن وضع موجود« 
دانست و تصریح کرد: »دستاوردهای مشارکت 
مردم در مدرسه‌سازی الگویی موفق برای حل 

سایر مسائل کشور است.«
 

تحولاتی که دولت ایجاد کرد
پزشکیان در نشست با فعالان سیاسی و 
اجتماعی استان هم با اشاره به نقدهای مطرح‌ 
شده درباره عملکرد دولت، تأکید کرد که »نقد 
سیاسی وقتی معتبر است که با عدد، آمار و 

خراسان جنوبی شانزدهمین مقصد سفرهای استانی دولت وفاق بود

پزشکیان: وضعیت سخت ما را بیدارتر کرد

جلسات 
رئیس 

‌جمهوری 
با نخبگان 
حوزه‌های 

مختلف در 
خراسان 

جنوبی را 
می‌توان 

تلاشی برای 
همنشینی و 
مباحث و به 
میان آوردن 

دغدغه‌ها 
ح  و طر

مشکلات 
با نخبگانی 
دانست که 

بیرون از 
تهران زندگی 

می‌کنند

دولت

شاخص همراه باشد، نه با این گزاره کلی که 
هیچ کاری نشده است.«

به گفته رئیس جمهوری، »اگر قرار باشد گفته 
شود امروز هیچ تفاوتی با گذشته ندارد، اساساً 
گفت‌وگو بی‌معنا می‌شود، چون می‌توان 
شاخص‌ها را کنار هم گذاشت و تغییرات را 
دید؛ تغییراتی که با پشتیبانی و هدایت مقام 

معظم رهبری دنبال شده است.«
پزشکیان یکی از این تغییرات را »اصلاح رویکرد 
مدیریتی و استفاده از ظرفیت‌های متنوع 
کشور« عنوان کرد و گفت: »در استان‌ها 
مدیرانی منصوب شدند که پیش از این در 
چنین سطحی سابقه نداشت، از جمله استاندار 
بلوچ در سیستان و بلوچستان، استاندار کرد 
اهل سنت در کردستان و استفاده از بانوان در 
مسئولیت‌ها که نشان می‌دهد نگاه دولت 

حذف‌محور نیست.«
رئیس جمهوری واگذاری اختیار به استان‌ها 
را موضوع دیگری دانست که رخ داده است و 
گفت: »ما از دستور دادن متمرکز از بالا فاصله 
گرفته‌ایم و بخشی از اختیارات را به استان‌ها 
واگذار کرده‌ایم تا تصمیم‌ها در همان جایی 
گرفته شود که مسأله وجود دارد و مدیر محلی 

امکان عمل داشته باشد.«
پزشکیان، تغییر بعدی در دولت چهاردهم 
را »مشارکت دادن مردم در سیاست‌گذاری و 
اجرا« عنوان و تصریح کرد: »محله‌محوری، 
کز  مر و  ی  رسه‌محور مد  ، ی مسجد‌محور
بهداشت‌محوری را برای این دنبال می‌کنیم 
که مردم در تصمیم‌گیری و اداره امور کشور 
شریک شوند؛ این تغییر یک‌شبه رخ نمی‌دهد، 
اما مسیر این تغییرات با قدرت در حال 

پیگیری است.«
بخش بعدی سخنان رئیس جمهوری در 
این نشست هم، به توضیح درباره برخی 
مباحث  برخی  از  نادرست  برداشت‌های 
»وقتی  داد:  توضیح  پزشکیان  گذشت. 
می‌گویم من نمی‌دانم یا نمی‌توانم، به معنای 

بی‌برنامگی یا بی‌سوادی نیست، بلکه به 
معنای فهمیدن مرز تخصص است. من 
فوق تخصص جراحی قلب هستم، 17 سال 
درس خوانده‌ام و در امتحان سراسری جراحی 
عمومی و جراحی قلب نفر دوم کشور شده‌ام، 
اما ادعای دانستن همه چیز، جهل است.«

وی افزود: »کشور را همین نگاه »نسخه واحد« 
و »دانستن همه چیز« به اینجا رسانده است. 
هرکس می‌گوید همه چیز را می‌داند و اگر 
دستور بدهد همه مشکلات حل می‌شود، 

جاهل کامل است.«
پزشکیان درباره مبارزه ساختاری با رانت، 
قاچاق و فرار مالیاتی هم گفت: »ما روی 
اتصال داده‌ها کار می‌کنیم تا تخلف غیرممکن 
شود. کد ملی، کد زمین و کاداستر، فایل ملی 
نشانی و نظام آدرس‌دهی سه‌بعدی و اجرای 
ماده 169 مکرر قانون مالیات‌ها، چهار پایه‌ای 
هستند که با اتصال‌شان، نه قاچاق به سادگی 
اتفاق می‌افتد، نه جابه‌جایی پول بدون 

منشأ‌روشن.«
رئیس جمهوری به بهبود تعامل و ارتباط ایران 
با کشورهای همسایه اشاره و تصریح کرد: 
»روابط با کشورهای منطقه و همسایه نسبت 
به قبل بهتر شده و موانعی که وجود داشت 
در حال رفع است، اما انتظار معجزه یک‌شبه 
در سیاست خارجی یا اقتصاد، با واقعیت 
سازگار نیست و باید با شاخص و گام‌های قابل 
سنجش سنجید که چه چیزی بهتر شده و چه 

چیزی به همان حال قبل مانده است.«
 

تشریح نتایج سفر در شبکه استانی
رئیس جمهوری شامگاه پنجشنبه در پایان 
سفر، در گفت‌وگویی با شبکه استانی خراسان 
جنوبی، درباره مصوبات این سفر گفت: 
»برای خراسان جنوبی حدود 15 هزار میلیارد 
تومان از بودجه عمومی و حدود 15 هزار 
میلیارد تومان تسهیلات بانکی پیش‌بینی 
شده است. نزدیک به 34 هزار میلیارد تومان 
سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در استان در 
حال شکل‌گیری است که مجموع این ارقام 
به حدود 65 هزار میلیارد تومان می‌رسد.« 
به گفته پزشکیان »این مصوبات با امضای 
استاندار، معاونان اجرایی و برنامه و بودجه 
رئیس جمهوری ثبت شده و دولت خود را 

متعهد به اجرای آنها می‌داند.«
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سعه‌صدر، برنامه‌مندی و دعوت 
به مشارکت؛ تصویری واقعی از 

حکمرانی در شرایط دشوار
شته  گذ شنبه  ر چها عته  سه‌سا نشست 
رئیس‌جمهوری با جمعی از دبیران‌کل احزاب، 
شخصیت‌های برجسته و نخبگان سیاسی، 
بیش از آنکه یک جلسه تشریفاتی یا صرفاً 
گفت‌وگومحور باشد، نمودی عینی از رویکرد 
دولت چهاردهم به حکمرانی در شرایط پیچیده 
امروز ایران بود؛ یعنی در شرایطی که انباشت 
ناترازی‌های ساختاری، فشارهای خارجی، 
مطالبات اجتماعی و محدودیت‌های منابع، 
تصمیم‌گیری را دشوار و پرهزینه کرده است.

در این نشست رئیس‌جمهوری پیش از هر 
چیز شنونده بود. شنیدن نقدها، گلایه‌ها و 
پیشنهادها با سعه‌صدر، بدون قطع سخن 
ناطقان و بدون پیش‌داوری درباره رویکرد 
سیاسی آنان به ویژه درباره دولت، نه یک رفتار 
نمادین بلکه بخشی از باور دولت به »مشارکت 
واقعی« است. این رویکرد از جنس نمایش 
نیست؛ بلکه ناشی از این درک است که هیچ 
دولتی، حتی با منسجم‌ترین برنامه‌ها، بدون 
شنیدن صداهای متنوع و متکثر جامعه قادر به 

عبور پایدار از بحران‌ها نخواهد بود.
برخی تلاش کرده‌اند دعوت دولت به مشارکت 
به‌ نادرست،  نخبگان در حل مشکلات را 
معادل فقدان برنامه یا تردید در تصمیم‌گیری 
رئیس‌جمهوری  حالی‌که  در  دهند؛  جلوه 
در همین نشست با صراحت تأکید کرد که 
دولت چهاردهم دارای برنامه‌های راهبردی 
مشخص است و این برنامه‌ها در حوزه‌هایی 
چون آموزش، بهداشت و درمان، حمل‌ونقل، 
انرژی، محیط زیست، سیاست خارجی و رفع 
ناترازی‌ها در حال اجراست. واقعیت آن است 
که برنامه‌مندی، الزاماً به معنای ادعای دانستن 
همه پاسخ‌ها برای همه مشکلات نیست؛ بلکه 
به معنای داشتن مسیر، اولویت و چهارچوب 

است. تصمیم‌گیری 
یح  صر سخن   ، ب چو ر چها همین  ر  د
رئیس‌جمهوری قابل توجه است؛ آنجا که 
گفته‌‌اند: »وقتی می‌گویم من نمی‌دانم یا 
نمی‌توانم، به معنای بی‌برنامگی یا بی‌سوادی 
ز  مر فهمیدن  معنای  به  بلکه   نیست، 

تخصص است.«
این جمله نه نشانه ضعف، بلکه بیانگر نوعی 
بلوغ در حکمرانی است؛ پذیرش این حقیقت 
که اداره کشور در دنیای امروز نیازمند کار 
جمعی، اتکای واقعی به دانش تخصصی و پرهیز 

از تصمیمات شتاب‌زده و فردمحور است.
 متعاقب این رویکرد، رئیس‌جمهوری در این 
نشست تصویری کلان از وضعیت کشور ارائه 
داد و با پذیرش صادقانه دشواری‌ها، یادآور 
شد که دولت چهاردهم عامل ناترازی‌های 
موجود نیست، بلکه وارث آنهاست. با وجود 
این، وارث بودن به معنای انفعال نیست. 
اقدامات صورت‌گرفته برای تولید انرژی‌های 
تجدیدپذیر، کنترل فلرسوزی در نفت و گاز، 
توسعه کریدورهای ترانزیتی، اصلاح تدریجی اما 
پیگیر ساختار انرژی، برنامه‌ریزی برای کاهش 
آلودگی هوا و مدیریت علمی منابع آب، نشان 
می‌دهد دولت مسیر اصاح را آغاز کرده و با 
وجود محدودیت‌ها، از آن عقب‌نشینی نکرده 

. ست ا
کید  تأ نیز  ن  نا ا جو و  موزش  آ حوزه  ر  د
رئیس‌جمهوری بر اصلاحات ساختاری، نوسازی 
فضاها و تحول در روش‌های آموزشی، نشانه 
نگاه بلندمدت دولت به مسائل این حوزه 
است. این‌گونه اصلاحات ذاتاً زمان‌بر هستند 
و به طریق اولی ثمرات آنها یک‌شبه نمایان 
نمی‌شود. اما آغاز این مسیر، خود نشانه 
مسئولیت‌پذیری در برابر آینده کشور است.

در بخش سیاست خارجی، رئیس‌جمهوری با 
ترسیم مرزی روشن میان تعامل عزتمندانه و 
پذیرش تحمیل‌های بیگانه، بار دیگر بر اصول 
سیاست خارجی دولت تأکید کرد؛ اصولی که بر 
صلح‌طلبی، گفت‌وگو و تعامل با همسایگان، 
در کنار ایستادگی در برابر قلدری و تحقیر 
مبتنی است. این موضع‌گیری، پیام روشنی، 
همزمان به داخل و خارج دارد؛ اینکه دولت 
به دنبال تنش نیست، اما عزت ملی را نیز 

معامله نمی‌کند.
نکته مهم دیگر این نشست، تأکید مکرر 
رئیس‌جمهوری بر وحدت و انسجام ملی بود. 
پذیرش تنوع اجتماعی، سیاسی و فرهنگی 
کشور و باور به اینکه همه ایرانیان، با هر 
سلیقه و دیدگاهی، بخشی از راه‌حل‌ هستند نه 
بخشی از مسأله، از ارکان اصلی گفتمان دولت 
چهاردهم است. دعوت به مشارکت احزاب، 
دانشگاه‌ها و نخبگان برای ارائه راهکارهای 
عملی، نه یک تعارف سیاسی، بلکه تلاشی 
ر  د جمعی  عقلانیت  ی  ینه‌ساز د نها ی  برا

سیاست‌گذاری است.
دولت معتقد است عبور از چالش‌های انباشته 
کشور، نه با شعار، نه با حذف صداهای منتقد 
و نه با تصمیمات عجولانه ممکن است. این 
مسیر نیازمند زمان، گفت‌وگو، همدلی و 
مشارکت واقعی است. نشست اخیر، نمادی از 
همین باور بود؛ از دولتی که می‌شنود، برنامه 
دارد، از نقد نمی‌هراسد و اصاح را در تدبیر و 

صبوری دنبال می‌کند.
 این مسیر شاید پرهزینه و دشوار باشد اما 
راهی است که به آینده‌ای پایدارتر، عادلانه‌تر 
و منسجم‌تر برای ایران ختم خواهد شد؛ 

. الله ء ن‌شا ا

فاطمه مهاجرانی

سخنگوی دولت

معاون اجرایی رئیس‌جمهور در جمع فعالان سیاسی خراسان جنوبی:

اصلاحات نیازمند صبر و خون‌ جگر خوردن است
معاون اجرایی رئیس‌جمهور که در سفر استانی پزشکیان او را همراهی می‌کرد، 
در دیدار فعالان سیاسی اصلاح‌طلب و اعضای ستادهای انتخاباتی پزشکیان در 
این استان، گفت: »اصلاحات نیازمند صبر، تحمل و خون‌ جگر خوردن است.«
به گزارش ایرنا، محمدجعفر قائم‌پناه، ساختار قدرت در ایران را همراه با 
پیچیدگی‌های خاصی توصیف کرد و افزود: »برخی چهره‌ها همچنان در قدرت 
حضور دارند، اما حامی اصلی دولت تاکنون مقام معظم رهبری است که بدون 
حمایت ایشان دولت امکان ادامه مسیر نداشت. به همین دلیل نسخه اصلی 

نجات کشور در شرایط فعلی، رهبری است.«
او با اشاره به رویکرد دولت نسبت به جامعه گفت: »ما با سبک زندگی مردم کاری 
نداریم اما کسانی که در انتخابات رأی نیاوردند، مسیر دیگری را دنبال می‌کنند و 
هرکاری برای ناامیدی مردم انجام می‌دهند. دولت به مردم از صمیم قلب اعتماد 
دارد و دکتر پزشکیان نشان داده نه‌تنها دست مخالفان خود را می‌گیرد، بلکه از 

همراهی و کمک آنان نیز استقبال می‌کند.« 
معاون اجرایی رئیس‌جمهور با اشاره به گلایه‌ها و نارضایتی‌های حامیان دولت 
تصریح کرد: »حق دارید ناراحت باشید، اما واقعیت‌های صحنه 
سیاسی کشور متفاوت است. دولت تمام توان خود را برای حل 
مشکلات به کار گرفته است. گاهی گفته می‌شود دکتر پزشکیان 
باید استعفا دهد، اما سؤال اینجاست در آن صورت سرنوشت 
ایران چه می‌شود؟ نمی‌توان برای عافیت‌طلبی، از زیر بار 

مسئولیت شانه خالی کرد.« 
قائم پناه به موضوع تقسیمات کشوری اشاره و با بیان 
اینکه دولت جلوی گسترش تقسیمات کشوری را 
گرفته است، تصریح کرد: »ما به‌دنبال بزرگ‌تر 
کردن دولت نیستیم و حتی برنامه داریم 

دولت را کوچک‌تر کنیم.«
قائم‌پناه یادآور شد: »کوتاهی‌های ما را 
ببخشید و مطمئن باشید دکتر پزشکیان 
فردی وطن‌پرست است و با تمام توان 

برای منافع کشور تاش می‌کند.«

برش
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پیشکسوت روزنامه‌نگاری با بیان اینکه در دورترین 
نقطه احتمال ازسرگیری جنگ قرار داریم، زیرا 
اسرائیل حاضر نیست تجربه جنگ ۱۲روزه‌ای را که 
برایش واقعاً دردناک بود تکرار کند، گفت: »البته 
هوشیاری یک ضرورت است و ما باید در مقطع 
کنونی به جای پرداختن به امور فرعی و دعواهای 

سیاسی در کنار ملت باشیم.«
ماشاءالله شمس الواعظین در گفت‌وگو با »ایرنا« 
اظهارکرد: »جنگ ۱۲روزه اسرائیل علیه ایران 
نشان داد که ایران لقمه‌ای بزرگ‌تر از حجم دهان 
اسرائیل و حتی شاید ایالات متحده آمریکا در 
جنگ‌های متعارف است. بر این اساس، اسرائیل 
درخواست آتش‌بس داد و ایران نیز بنا به دلایلی 
این آتش‌بس را پذیرفت؛ اما اکنون یک جنگ 
روانی بسیار شدید شکل گرفته، به‌گونه‌ای که 
به‌طور مداوم القا می‌شود اسرائیل امروز یا فردا 
به ایران حمله خواهد کرد. معتقدم ما در کمترین 

احتمال ازسرگیری جنگ قرار داریم.«
رئیس انجمن صنفی روزنامه‌نگاران ایران با بیان 
اینکه من از جمله کسانی هستم که معتقدم ما 

در دورترین نقطه احتمال ازسرگیری جنگ قرار 
داریم، ادامه داد: »اما آیا این  به معنای پایان 
چالش این رژیم با ایران است؟ به اعتقاد من خیر؛ 
این‌گونه نیست.« شمس‌الواعظین با بیان اینکه 
اسرائیل بلافاصله پس از جنگ ۱۲روزه از طریق 
رسانه‌هایی مانند اینترنشنال، سایه یک جنگ 
را بر آسمان ایران انداخت، عنوان کرد: »معمولاً 
وقتی اسرائیل به روایت‌سازی از جنگ‌های گذشته 
روی می‌آورد، پیام آن این است که جنگ بعدی در 

دستور کار نیست.« 
شمس‌الواعظین گفت: »ایالات متحده هم تمایلی 
ندارد به‌طور مطلق در زمین اسرائیل بازی کند، 
مگر در شرایطی که اسرائیل از نظر نظامی دچار 

آسیب جدی شود.«

خبر

شمس‌الواعظین: 

اسرائیل حاضر به تکرار تجربه دردناک جنگ نیست


